

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 147 (5.714) | Среда, 27 июля 1955 г. | Цена 15 коп.

## Патриотический призыв трудящихся завода имени К. Е. Ворошилова

Июльский Пленум ЦК КПСС наметил программу дальнейшего подъема народного хозяйства нашей страны, идущей в авангарде борьбы за мир между народами всего мира.

С воодушевлением встретив решения Пленума, советские люди с новым политическим и трудовым подъемом соревнуются сейчас за достойную встречу предстоящего XX съезда Коммунистической партии.

В печати опубликовано обращение коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина завода имени К. Е. Ворошилова ко всем трудящимся промышленных предприятий Приморского края о развертывании широкого социалистического соревнования в честь XX съезда КПСС.

Коллектив этого завода, успешно справившись с поставленными перед ним задачами первого полугодия, в ответ на решения июльского Пленума ЦК КПСС включился в социалистическое соревнование в честь XX съезда партии и принял на себя обязательства досрочно выполнить государственный план 1955 года по всем показателям, повысить производительность труда по сравнению с 1954 годом на 6,4 процента за счет улучшения использования производственных мощностей и внедрения новой техники, перевыполнить задание по снижению себестоимости продукции и дать сверхплановой экономии один миллион рублей, на месяц раньше срока закончить ремонтные работы, механизировать трудоемкие процессы, закончить изготовление приспособлений для уборки кукурузы комбайнами «Сталинец-6» на 10 дней раньше срока, досрочно выполнить план капитального строительства, увеличить выпуск железобетонных конструкций по сравнению с 1954 годом в два с половиной раза, подготовить сотни молодых высококвалифицированных рабочих.

Для того, чтобы осуществить намеченные мероприятия труженики завода им. Ворошилова поставили перед собой задачу вскрыть и поставить на службу производству дополнительные резервы в области повышения технического уровня производства, внедрения новой техники и передовой технологии, максимально использовать технические средства, еще шире развернуть пропаганду и распространять

нение передовых методов труда, настойчиво укреплять дисциплину и порядок на предприятиях, всемерно развивать творческую инициативу и активность рабочих и служащих.

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, коллектив завода призвал рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленных предприятий края включиться в это соревнование и добиться новых успехов во славу социалистической Родины.

Патриотический призыв коллектива ордена Ленина завода им. К. Е. Ворошилова нашел горячий отклик среди трудящихся промышленности и транспорта Приморского края. Отвечая на этот призыв и борясь за успешное выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС, коллективы предприятий города Ворошилова также развертывают социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, добиваются все новых и новых производственных успехов. Недавно о досрочном выполнении пятилетнего плана рапортовали Родине горняки Ворошиловского шахтоуправления. Выполнил пятилетку и работает уже в счет 1956 года коллектив гидрогенационного завода масложиркомбината им. А. И. Микояна. Успешно справляются со своими производственными заданиями и многие другие коллективы предприятий нашего города. Сотни передовых производственников, опережая время, перевыполнили свои пятилетние задания, добиваются высокой выработки и отличного качества работы.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, долг хозяйственных руководителей — развернуть организационную и массово-политическую работу среди трудящихся, мобилизуя их на успешное выполнение взятых социалистических обязательств в честь XX съезда КПСС.

Трудящиеся промышленных и транспортных предприятий города Ворошилова! Дружно поддержим патриотический призыв коллектива ордена Ленина завода им. К. Е. Ворошилова, практическими делами ответим на решения июльского Пленума ЦК КПСС, встретим XX съезд Коммунистической партии Советского Союза новыми трудовыми победами!

## Возвращение из Женевы в Москву тт. В. М. Молотова, Г. К. Жукова и А. А. Громыко

Вечером 24 июля из Женевы в Москву возвратились Первый заместитель Председателя Совета Министров и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков и Первый заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, принимавшие участие в составе Советской Правительственной делегации в Совещании Главных правительств СССР, США, Великобритании и Франции.

(ТАСС).

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Шире соревнование в честь XX съезда КПСС! (1 стр.).

Прибытие Советской правительственной делегации в ГДР (1 стр.).

Возвращение из Женевы в Москву тт. В. М. Молотова, Г. К. Жукова и А. А. Громыко (1 стр.).

Развитие народного хозяйства Российской Федерации (2 стр.).

Открытие памятника Серго Орджоникидзе на Уралмашзаводе (2 стр.).

Обзор стихов, поступивших в редакцию (2 стр.).

Л. Минаева. — Сила коллектива (3 стр.).

НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ: В. Ищенко. — Издательство над пассажирами (3 стр.).

За рубежом (4 стр.).

## Шире соревнование в честь XX съезда КПСС!

### Повышенные обязательства

В клубе масложиркомбината состоялся вечер передовиков и новаторов производства, посвященный досрочному выполнению пятилетних заданий коллективами маргаринового и гидрогенационного заводов. С сообщением о результатах работы комбината за первое полугодие выступил и. о. директора т. Яременко.

16 лучших производственников комбината за отличные показатели в труде награждены почетными грамотами. Среди них работницы тт. Сапонова, Железнай, Меньшикова, Чеверноженко, дежурный инженер Хлопушкина, аппаратчица Бобылева и другие. 100 передовиков получили денежные премии; 150 лучшим рабочим объявлена благодарность.

Передовиков масложиркомбината от имени коллектива Артемгрэса приветствовал секретарь парторганизации этого предприятия т. Фролов.

Вдохновленный достигнутыми результатами, коллектив

### Трудовой подъем

Хорошо поработал в июне коллектив ремонтного завода сельхозуправления. Месячное задание он перевыполнил на 10 процентов.

В честь предстоящего XX съезда КПСС труженики завода взяли новые повышенные обязательства. В частности, в июле решено выпустить сверх плана 5 универсальных деревообделочных станков и не менее 20 тонн кровельного листа.

Сейчас во всех цехах завода развернулось соревнование за повышение производительности труда и ускорение выполнения заданий. Особенно хорошо тружется коллектив механического цеха. Он перевыполняет график работ и дает продукцию высокого качества. Лучшие люди этого цеха тт. Соколов, Топорищев, Агапитов, Молодцов и другие выполняют задания на 150—160 процентов.

Активнее стали работать рационализаторы и изобретатели завода. В этом месяце они подали несколько предложений.

### Растет производительность труда

Самоотверженно трудится коллектив механического завода. В достижении производственных успехов большую роль играет инструментальный цех, задача которого — обеспечивать все цехи предприятия специальным инструментом и приспособлениями.

Труженики цеха хорошо понимают всю ответственность порученного дела и стремятся образцово выполнить каждое задание. Это стремление приносит хорошие результаты. Цех систематически перевыполняет программу на 15—20 процентов и беспрерывно обеспечивает рабочих завода высококачественным инструментом и приспособлениями.

Успешно справляясь с поставленными задачами коллектива цеха помогают творческие достижения многих инструментальщиков-рационализаторов. Только в нынешнем году они подали 40 ценных предложений. Лучший рационализатор завода слесарь Митченко усовершенствовал кондуктор для сверловки корпусов точильных аппаратов. Применение нового кондуктора позволило

А. НОВИКОВ.

## Прибытие Советской правительственной делегации в ГДР

БЕРЛИН, 24 июля. (ТАСС). Сегодня по приглашению правительства Германской Демократической Республики в Берлин прибыла из Женевы Советская правительственная делегация в составе Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева.

На аэропорту Шенефельд Советскую правительственную делегацию встречали: премьер-министр Германской Демократической Республики О. Грюнвальд, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел ГДР Л. Больц, заместители премьер-министра Г. Лох и П. Шольц, министры, обер-бургомистр Большого Берлина Ф. Эберт, члены политбюро ЦК СЕПГ Г. Матерн, К. Ширдеван и Ф. Эльслер, секретари ЦК СЕПГ, руководящие деятели демократических партий и массовых организаций, представители общественности.

Советскую правительственную делегацию встречали также чрезвычайный и полномочный посол СССР в ГДР Г. М. Пушкин, главнокомандующий группами советских войск в Германии Маршал Советского Союза А. А. Гречко, ответственные сотрудники советского посольства, представители командования советских войск в Германии, члены дипломатического корпуса.

Делегацию встречали также представители трудящихся берлинских предприятий, учреждений и учебных заведений.

На аэропорте, украшенном государственными флагами СССР и ГДР, был выстроен почетный караул народной полиции и были исполнены государственные гимны Советского Союза и Германской Демократической Республики.

Премьер-министр ГДР О. Грюнвальд и Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин при встрече выступили с заявлениями.

# Развитие народного хозяйства Российской Федерации

По сообщению Статистического управления РСФСР план по производству валовой продукции в промышленности республиканского и местного подчинения РСФСР в первом полугодии 1955 года выполнен на 104 процента. Большинство предприятий, подчиненных министерствам и ведомствам РСФСР, перевыполнены план.

По сравнению с первым полугодием прошлого года валовая продукция всей промышленности РСФСР в первом полугодии этого года возросла на 7 процентов.

Перевыполнен план по производству проката черных металлов, по добыче угля, по производству железобетонных изделий, шлакоблоков и бетонных блоков, керамических труб, пиломатериалов, сельскохозяйственных машин, деревообрабатывающих станков, электродвигателей, кроватей, патефонов, пианино, хлопчатобумажных, шерстяных, льняных и шелковых тканей, чулочно-носочных изделий, трикотажа, швейных изделий, обуви, кондитерских, макаронных и колбасных изделий, растительного и животного масла, молочных продуктов, пищи, мыла.

Однако недовыполнен план производства кирпича, черепицы, мебели, телег и повозок, велосипедов для подростков, бытовых холодильников и некоторых других товаров широкого потребления.

На предприятиях республиканской и местной промышленности РСФСР несколько улучшилось использование оборудования.

Выполнен полугодовой план снижения себестоимости товарной продукции республиканской и местной промышленности РСФСР на 2 процента (по предварительным данным).

В колхозах, машинно-тракторных станциях и совхозах РСФСР проделана значительная работа для досрочного выполнения заданий январского пленума ЦК КПСС. Посеяно яровых культур на 11 миллионов гектаров больше, чем в прошлом году, в том числе кукурузы на 8 миллионов гектаров.

Посевная площадь пшеницы увеличилась на 3,5 миллионов гектаров, проса (в колхозах) — на 1,2 миллиона гектаров, подсолнечника — на 212

тысяч гектаров, сахарной свеклы — на 40 тысяч гектаров, льна-долгунича — на 240 тысяч гектаров, картофеля — на 350 тысяч гектаров.

Большая часть кукурузы, подсолнечника и картофеля посажена и посажена квадратно-гнездовым способом.

МТС и совхозы за 1954 год и за первую половину этого года вспахали целинных и залежных земель в районах Сибири, Урала, Новоложья, Северного Кавказа и других районов РСФСР — 11,6 миллиона гектаров и засеяли зерновыми и другими сельскохозяйственными культурами около 10 миллионов гектаров.

Сельское хозяйство РСФСР в первом полугодии 1955 года получило свыше 40 тысяч тракторов общего назначения (в 15-сильном исчислении), 11 тысяч пропашных тракторов (в физическом исчислении), около 19 тысяч грузовых автомобилей, 10 тысяч зерновых комбайнов, свыше 5 тысяч комбайнов для уборки картофеля, 19 тысяч тракторных плугов, 19 тысяч тракторных сеялок, около 7 тысяч картофелесажалок, 19 тысяч тракторных культиваторов, много машин и оборудования для животноводческих ферм.

Теперь (к 1 июля 1955 года) в сельском хозяйстве РСФСР свыше 870 тысяч тракторов (в 15-сильном исчислении) и 230 тысяч зерновых комбайнов.

За девять месяцев — с 1 октября 1954 года по 1 июля 1955 года в колхозах надоено молока на 31 процент больше, чем за соответствующий период 1953/54 года, и на 52 процента больше, чем в 1952/53 году.

Увеличилось за первое полугодие 1955 года производство мяса, шерсти и яиц.

Общее поголовье продуктивного скота в республике по всем категориям хозяйств в текущем году по сравнению с 1 июля 1954 года увеличилось (по предварительным данным): коров — на 7 процентов и овец — на 9 процентов, поголовье свиней сохранилось на уровне прошлого года.

Возрос объем капитальныхложений в отрасли тяжелой промышленности, находящейся на территории РСФСР. Увеличился объем жилищного строительства, строительства школ, учреждений здравоохранения, детских садов и яслей, кинотеатров.

ров и других культурно-бытовых учреждений.

Выполнен план розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли. Продано товаров (в сопоставимых ценах) на 8 процентов больше, чем в первом полугодии прошлого года.

Численность рабочих и служащих в республиканской и местной промышленности, сельском хозяйстве, строительстве и на транспорте РСФСР возросла на 3 процента по сравнению с численностью рабочих и служащих в середине прошлого года. Численность служащих в учреждениях и управлении аппарата предприятий уменьшилась в связи с переходом части служащих на производство.

Производительность труда рабочих в промышленности республиканского и местного подчинения возросла в соответствии с планом в первом полугодии 1955 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 4,5 процента.

Число окончивших средние школы и получивших аттестат зрелости увеличилось в текущем году по сравнению с прошлым годом на 22 процента, а по сравнению с 1950 годом — в 3,7 раза.

Высшие учебные заведения и техникумы выпускают в текущем году свыше 380 тысяч молодых специалистов, на 40 тысяч больше, чем в прошлом году.

Число зрителей, посетивших в первом полугодии 1955 года кинотеатры, возросло на 41 процент по сравнению с первым полугодием прошлого года.

В первом полугодии 1955 года свыше 15 миллионов человек использовали очередные отпуска, ежегодно предоставляемые всем рабочим и служащим с сохранением заработной платы.

Предприятия Российской Федерации в первом полугодии 1955 года увеличили выпуск газа на бытовые нужды городского населения по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 13 процентов, отпуск электроэнергии — на 11 процентов, отпуск воды — на 7 процентов.

В первом полугодии 1955 года продолжались работы по дальнейшему благоустройству городов, рабочих поселков и сельских районных центров.

(ТАСС).

## Открытие памятника Серго Орджоникидзе на Уралмашзаводе

**СВЕРДЛОВСК, 24 июля.** (ТАСС). Сегодня на Уралмашзаводе в торжественной обстановке состоялось открытие памятника одному из выдающихся деятелей Коммунистической партии и Советского государства Серго Орджоникидзе.

История создания гиганта отечественного машиностроения неразрывно связана с именем наркома тяжелой промышленности Григория Константиновича Орджоникидзе, который много раз бывал на заводе, энергично помогал в строительстве и налаживании работы предприятия. Заводу было присвоено имя Серго Орджоникидзе.

...В полдень на площади Первой пятилетки, перед главными воротами завода, где установлен памятник, собрались тысячи работников Уралмашзавода. Присутствуют представители партийных и советских организаций Свердловска и области.

Начинается митинг. Председатель исполкома горсовета И. И. Муравьев рассказывает о славном жизненном пути Серго Орджоникидзе.

Спадает белое покрывало, и взору присутствующих открывается величественный монумент, выполненный из бронзы. С. Орджоникидзе изображен в

полный рост. Общая высота памятника — 13,3 метра (автор проекта архитектор А. А. Бойко, скульптор — Г. В. Нерода).

На постаменте выгравировано золотом:

«Серго  
Орджоникидзе  
1886—1937»

Здесь же изображены орден Красного Знамени, орден Ленина и орден Трудового Красного Знамени, которыми награжден Уралмашзавод.

К подножию памятника ставшие коммунисты возлагают от коллектива Уралмашзавода венок.

(ТАСС).

## Выпускные экзамены в ремесленных училищах Москвы

В ремесленных и железнодорожных училищах Москвы начались выпускные квалификационные экзамены. В течение двух лет учащиеся изучали русский

язык, математику, физику, технологию, материаловедение, черчение, основы электротехники и другие дисциплины.

24 ремесленных и 5 железнодорожных училищ направляют

почти семь тысяч квалифицированных рабочих 56 профессий на предприятия, стройки и транспорт столицы.

(ТАСС).



На снимке: бригадир передовой бригады проходчиков участка №1 Ворошиловского рудника Ф. И. Еремин в часы от

Фото Е. Абезгауза

## Необходимое условие

(Обзор стихов, поступивших в редакцию)

В редакционной почте «Коммунара» бывает немало стихов, написанных рабочими, служащими и учащейся молодежью города. На досуге, в свободное от работы и занятий время, они берутся за перо, чтобы выразить в стихах свои мысли и чувства, рассказать о своем отношении к важнейшим событиям внутренней и международной жизни страны.

«Конечно, мы в своем kraju живем богато, как в рай. Непродуманно использовать устаревшее понятие автор своим сравнением вызывает недоумение. Досадно, что наша мысль благодаря «рай» получила нелепое звучание.

Торопливая, небрежная работа, нежелание поистине в муты творчества создавать свое произведение свойственно многим начинающим поэтам, даже таким, пишущим уже продолжительное время товарищам, как А. Арсенькин, П. Чепрасов. Это, естественно, приводит снижение художественных качеств стихов, к уменьшению практической ценности литературных произведений.

«Лагерь мира с каждым днем сильнее,

С каждым днем все тверже наша речь.

Пусть враги от злобы оклеют —

Нам не страшен их клювый меч».

Это четверостишие, взятое из неплохого в общем стихотворения А. Арсенькина «Силы мира сильны», говорит о нетребовательности автора к своему творчеству, о том, что Арсенькин пишет ниже своих возможностей.

Начинающим поэтам не следует забывать, что поэтическое мастерство приходит в результате упорнейшего труда. Необходимым условием успехов литературной работы является устальное, глубокое изучение русского языка, без знания которого писательское дело немыслимо.

Непрвзойденным руководством в поэтической учебе является статья замечательного советского поэта Владимира Яковского «Как делать стихи». Человеку, серьезно решившему стать поэтом, следует упорно работать над повышением своего идеино-теоретического уровня, над изучением литературного наследия русских классиков и лучших писателей советской эпохи — М. Горького, В. Яковского, М. Шолохова, А. Твардовского и многих других.

## Сила коллектива

Высокий, крепкого телосложения юноша с чемоданчиком в руке, остановив прохожего, спрашивает, где найти железнодорожное училище № 2. Ему указали на красное кирпичное здание, обнесенное аккуратным железным забором.

— Хочу учиться на помощника машиниста. Принимаете учеников? — спрашивал он через несколько минут у директора училища.

— Принимаем, но прежде всего нужно познакомиться с твоими документами и главное с характеристикой.

Характеристика, данная Борису Ковтуну в Чкаловской семилетней школе, где он учился, оказалась не очень хорошей. «Недисциплинирован, часто нарушал порядок на уроках, мало принимал участия в общественной работе...» — писалось в ней.

Директор училища задумался. Конечно, в группу помощников машинистов взять ученика с такой характеристикой нельзя. Сложность программы и ответственность этой профессии требуют исключительно добросовестного отношения к учебе, а ожидать прилежности от Ковтуна трудно.

— Ну тогда в другую группу зачислите, — попросил Борис.

Бориса Ковтуна зачислили в 25-ю слесарную группу. Первое время он вел себя тихо, скромно. А потом понемногу стало выявляться все то, что было написано о нем в характеристике. Он начал грубить старшим, нарушил правила общежития, шалил на уроках, не выполнял заданий.

Проще всего было сразу исключить Ковтуна из училища, но товарищи по учебе решили воздействовать на него. Однажды, когда Ковтун совершил очередной проступок, они поставили вопрос о его поведении на своем собрании.

Собрание помогло. Поведение Ковтуна заметно улучшилось. Но так продолжалось недолго. С наступлением лета он самовольно уехал домой и вернулся только через два дня.

Вечером в комнате политзанятых собирались все преподаватели и руководители училища для того, чтобы решить дальнейшую судьбу Ковтуна. На этот совет была приглашена и его мать.

Увидев ее, Борис, решивший до этого «храбро защищаться», сразу растерялся, обмяк. Невольно он вспомнил тот момент, когда она провожала его на учебу. Мать, очень любившая своего сына, наказывала ему учиться как можно лучше. И вот теперь она сидит и тревожно смотрит на

сына. Борису стало не по себе.

— Хотите ли вы учиться? — донесся до него вопрос мастера Черноволенко.

Борис с трудом поднял глаза. Учиться... Да, конечно, учиться он хочет. Но он мечтал стать машинистом, а его взяли в группу слесарей. Эта работа ему не нравилась, и Борис признался, что именно поэтому он плохо вел себя, не хотел изучать слесарного дела.

Долго и настойчиво собравшиеся убеждали его, что для того, чтобы стать помощником машиниста, нужно прежде всего хорошо знать слесарное дело и главное быть дисциплинированным.

— Вот когда ты станешь хорошим слесарем, переведем тебя в группу помощников машинистов, — заявил директор училища.

Вскоре наступили летние каникулы. А когда они закончились в училище снова ключом закипела жизнь. На организационном педсовете воспитатель Т. Недельнюк предложил поручить Ковтуну организацию физзарядки учащихся по утрам. Ковтун к этому поручению отнесся добровольно.

В то же время за трудовой практикой юноши внимательно следил мастер слесарной группы А. Арс. Если Борис плохо выполнял задания, он подробно объяснял ему, в чем ошибка, а если хорошо, — мастер не забывал похвалить и поставить его в пример другим.

Постепенно Борис проникался к профессии слесаря все большим уважением, учился все лучше и лучше. Аккуратно выполняя он и все общественные поручения.

...Шел второй учебный год. Из группы помощников машинистов выбыл один учащийся. Многим хотелось занять его место. И вот на «линейке» исполнявший обязанности директора училища Александр Степанович Толстолесов торжественным голосом огласил приказ по училищу. В нем говорилось о том, что за прилежную учебу и примерное поведение Борис Ковтун переводится из группы слесарей в первую группу помощников машинистов.

А еще через некоторое время у Бориса наступил новый радостный день — его приняли в комсомол.

Мечта юноши сбылась. Он уже сделал первые две поездки дублирующим кочегаром, а третью совершил уже в качестве помощника машиниста.

Л. МИНАЕВА.

## Развернуть торговлю овощами

За последние годы на железнодорожной слободке выросло много жилых домов. На улице Зеленої, например, красуются десятки новых 2-этажных зданий, там же построены школа, детский сад, магазин; на Железнодорожном проспекте строится новая баня. Все это радует нас, советских людей.

Но руководители Орса Ворошиловского отделения железнодорожной дороги не замечают происходящих изменений в жизни слободки, они не проявляют должной заботы о нуждах и запросах трудящихся. Дело в том, что торговля здесь организована плохо.

На Железнодорожном проспекте поставлено много ларьков. Однако они бездействуют. На слободке не организована продажа прохладительных напитков. В районе столовой № 1 имеется ла-

рек для продажи свежих овощей, но их здесь никогда не бывает. Зато вокруг ларька и столовой организована бойкая частная торговля луком, ранней капустой, ягодами и т. д. Многие рабочие покупают у частных торговок огурцы, лук, а затем идут в столовую обедать.

Руководство Орса свою безинициативность в организации торговли пытается объяснить всевозможными причинами: то нет транспорта, то еще не созрели овощи. В действительности возможности для торговли свежими овощами и ягодами имеются большие. Нужно только проявлять больше заботы о нуждах трудящихся.

А. ЛИТВИШКО.

Секретарь парторганизации тендерного цеха паровозо-ремонтного завода.



Казахская ССР. В Чиликском табаководческом совхозе Алматинской области заканчиваются отделочные работы в новом Доме культуры. На снимке: главный фасад Дома культуры.

Фото И. Будневича.  
(Фотохроника ТАСС).

## Передовой пасечник

Близ села Сысоевки раскинулась пасека артели «Пищевкус». Там под наблюдением пчеловода Т. Бессильного находится 200 ульев. За короткий срок Т. Бессильный выдал 8 тонн товарной продукции, значительно перевыполнив заданный план.

В. ЗАМЯТИН.  
Главный бухгалтер  
артели.

## Журнал критики и библиографии

Полезную инициативу проявили работники библиотеки Дома культуры им. Чумака, оформив журнал критики и библиографии. В журнале собраны важнейшие рецензии на новые литературные произведения советских и прогрессивных зарубежных писателей.

Журнал критики и библиографии помогает глубже оценить идеальные и художественные достоинства произведений, воспитывает у читателей литературный вкус.

## На городские темы

### Издевательство над пассажирами

— Стой! Стой! Останови машину!

«Автобус» останавливается. Часть пассажиров бросается к упавшей. Но она обходится без их помощи, прихрамывая, отходит в сторону и садится на траву. Охваченные возмущением пассажиры упрекают шоferа:

— Ты что же это — напился или последние остатки совести потерял? Ведь человека мог убить...

Подобные случаи на этой автобусной линии — не редкость. Шоферы Ковалев, Никифоров и другие, пользуясь бесконтрольностью со стороны руководства автотранспортной конторы, недобросовестно относятся к своей работе. Например, 20 июля совершенно такой же случай имел место на остановке у шахтоуправления.

О каких бы то ни было удобствах для едущих в таком «автобусе» не может быть и речи. Многие пассажиры располагаются прямо на грязном полу или на протяжении всего восьмикилометрового пути в течение часа вынуждены стоять на ногах, в полусогнутом состоянии, так как высота кузова составляет чуть более метра.

И еще один странный факт. В этом, с позволения сказать, автобусе продают билеты по завышенным ценам — по 2 рубля, тогда как стоимость проездного билета на то же расстояние в комфортабельном автобусе составляет 1 рубль 20 копеек.

Уже более двух лет идет речь о необходимости улучшения автобусного движения между городом и рабочим поселком рудника. Вопрос этот не раз ставился перед руководством автотранспортной конторы и работниками горисполкома. Однако до сих пор ничего не сделано, и сотни трудающихся поселка живут почти оторванными от города, не имея возможности посещать театры, кино, библиотеки, ездить за покупками и т. д.

Когда же наконец на линии «Город — рудник» будет налажено регулярное автобусное сообщение и наведен надлежащий порядок?

В. ИЩЕНКО.

## СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ

### Меры борьбы с фитофторой картофеля

В качестве предохранительных мер борьбы с фитофторой, при появлении на листьях первых пятен болезни, посевы картофеля следует опрыскивать

для опрыскивания молодых, неокрепших, а большая доза для опрыскивания вполне окрепших растений.

Для приготовления раствора бордосской жидкости применяется теплая вода. Каждый химикат растворяется в небольшом количестве воды отдельно в деревянной или глиняной посуде, после чего раствор медного купороса вливается в раствор извести и добавляется нужное количество воды. Качество нормального раствора определяется чистым, не ржавым гвоздем. Если гвоздь покрылся ржавчиной, то надо прибавлять к раствору извести до тех пор, пока гвоздь не потеряет ржавый цвет. Норма расхода бордосской жидкости при однократном опрыскивании — 6 литров на одну сотку или 60 граммов на один квадратный метр.

Необходимо сейчас всем огородникам установить повседневное наблюдение за посадками картофеля и помидоров и в случае появления фитофторы применять немедленные меры по опрыскиванию растений.

Агроном Р. ВАЩУК.

Споры гриба смываются дождями с листьев, просачиваются с водой в почву, заражают клубни. На клубнях образуются серовато-бурые вдавленные пятна, мякоть клубней под пятнами буреет, но остается твердой. Пораженные клубни при хранении легко загнивают.

Бордосская жидкость приготовляется перед началом работ из медного купороса и свежегашенной извести. На 10 литров воды берется: медного купороса 100—200 граммов и свежегашенной извести 100—200 граммов. Меньшая доза медного купороса и извести применяется

## Зарубежная печать о Женевском совещании глав правительств четырех держав

**ВАРШАВА, 24 июля.** (ТАСС). Польские газеты на первых страницах под крупными заголовками поместили заявления глав правительств четырех держав на заключительном заседании Женевского совещания, а также их директивы министрам иностранных дел.

Комментируя результаты Совещания, газета «Трибуна людь» подчеркивает, что в Женеве положено хорошее начало урегулированию международных проблем.

Газета «Глос працы» в передовой статье называет Женевское совещание хорошим предзнакомствием на будущее. Несмотря на неизбежное различие мнений, пишет газета, несомненно одно: ход Совещания четырех явился убедительным свидетельством мирного сосуществования.

**СОФИЯ, 24 июля.** (ТАСС). В своих комментариях болгарские газеты высоко оценивают значение Женевского совещания для ослабления международной напряженности: «Женевское совещание наметило путь к решению международных вопросов» — так озаглавлена статья газеты «Отечествен фронт». В статье, в частности, говорится: Женевское совещание не обмануло надежд народов. Решения Совещания бесспорно будут способствовать укреплению международного мира и ослаблению напряженности.

**БЕРЛИН, 24 июля.** (ТАСС). Итоги работы Женевского совещания глав правительств четырех держав — центральная тема берлинской демократической печати. На первых страницах под крупными заголовками опубликованы директивы глав правительств четырех держав министрам иностранных дел и заявления Н. А. Булганина, Д. Эйзенхауэра, А. Идена и Э. Фора, сделанные на заключительном заседании.

Газеты единодушно с удовлетворением подчеркивают то, что между главами правительств четырех держав в Женеве достигнуто соглашение.

«Нейес Дейчланд» в корреспонденции «Женева — поворотный пункт в мировой политике» пишет: Результаты Совещания укрепили в народе убеждение, что все спорные вопросы между государствами могут быть разрешены мирными средствами, путем переговоров в духе взаимного доверия и искреннего сотрудничества. Было бы неверно, продолжает газета, ожидать от Женевского совещания, чтобы оно урегулировало сразу все конфликты 10-летней давности. Однако оно положило начало духу дружественного сотрудничества и доброй воли, в атмосфере которых могут быть разрешены мирным путем все сложные проблемы.

Говоря о большом значении директив, принятых главами правительств, газета пишет: В этом документе нет окончательного решения. Однако великие державы подчеркнули в нем волю прийти к соглашению по отдельным вопросам. Готовность великих держав к соглашению создает благоприятные предпосылки для воссоединения Германии на мирной и демократической основе, для сближения обеих частей Германии.

**БЕРЛИН, 24 июля.** (ТАСС). Все западноберлинские газеты под

крупными заголовками на первых полосах помещают сообщения об окончании работы Женевского совещания глав правительств четырех держав и текст директив глав правительств четырех держав министрам иностранных дел. Газеты публикуют также изложение заявлений глав правительств на заключительном заседании.

**НЬЮ-ЙОРК, 24 июля.** (ТАСС). Американская печать широко комментирует итоги Совещания глав правительств четырех держав в Женеве. Общим выводом всех сообщений и комментариев, посвященных окончанию Женевского совещания, является то, что главы правительства четырех держав пришли к соглашению «искать дальнейшие пути окончания десятилетней холодной войны». Большинство американских обозревателей подчеркивает, что Женевское совещание способствовало уменьшению международной напряженности и улучшению отношений между Востоком и Западом, хотя и «не разрешило основных международных проблем».

Корреспондент газеты «Нью-Йорк Геральд трибюн» Керр пишет из Женевы: «Совещание большой четверки окончилось в обстановке достигнутого компромисса и надежд на будущее».

Заявив, что, хотя на Совещании не был окончательно разрешен ни один важный вопрос, корреспондент, однако, указывает, что главы правительства достигли «договоренности о том, как они подойдут к этим вопросам».

Корреспондент далее продолжает: «Весь мир, как считали западные делегаты, слишком долго ждал этого совещания «в ветрах», чтобы позволить ему закончиться разногласиями. Они поэтому рассчитывали, что русские придут к соглашению, и не разочаровались в этом. Но при этом США, Англия и Франция должны были согласиться на включение мероприятий по обеспечению безопасности в Европе в качестве первогоочередного пункта повестки дня совещания министров иностранных дел».

Обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» Шварц пишет: «Если, что уже и стало ясно сейчас же по окончании Совещания, так это то, что атмосфера международных отношений улучшилась. Начался период перемирия, в течение которого дипломаты смогут обсуждать вопросы с большей легкостью и меньшей напряженностью, чем это было обычно до сих пор». В то же время обозреватель пытается посеять сомнения относительно миролюбия Советского Союза.

Газета «Дейли миррор» поместила статью корреспондента агентства «Интернейшнлニュースサービス» Кингбери Смита, который сообщает о точке зрения дипломатов западных держав на итоги Женевского совещания. Он пишет, что, по мнению западных дипломатов, к числу достижений Совещания можно отнести, в частности, следующее: «Совещание принесло с собой ослабление международного напряжения — по крайней мере на время; оно привело к улучшению отношений между правительствами России и западных держав; оно подтвердило убеждение западных государственных деятелей, что Россия желает избежать войны с Западом».

Газета «Паэз» пишет: «Женева явилась необыкновенным экспериментом, в который не напрасно верил весь мир. Она создала необходимые предпосылки для дружбы и солидарности людей».

**ЛОНДОН, 25 июля.** (ТАСС). Крупнейшие провинциальные английские газеты высказываются в том же духе, что и лондонские газеты, приветствуя результаты Женевского совещания, способствовавшего ослаблению международной напряженности.

Дипломатический обозреватель газеты «Бирмингем пост» пишет, что Женевское совещание «достило того, что было намечено: создания атмосферы доброжелательства».

Газета «Йоркшир пост» пишет в редакционной статье: «Это Совещание, несомненно, можно признать успешным».

В редакционной статье «Манчестер гардиан» говорится: «Женева явилась успехом. Она отдала угрозу войны, устранила некоторые препятствия на пути к соглашению относительно будущего Европы...».

«Скотсмен» пишет в редакционной статье: «Несмотря на то, что мирное сосуществование, видимо, обеспечено в Европе, еще есть чреватые взрывом проблемы на Дальнем Востоке, которые были обойдены в Женеве».

**ДЕЛИ, 24 июля.** (ТАСС). Все газеты с удовлетворением сообщают об успешном завершении Совещания глав правительств четырех держав в Женеве.

«Полное соглашение на переговорах в ветрах. Министры иностранных дел обсудят детали», — под таким заголовком на всю полосу поместила сообщения из Женевы газета «Санди стандарт».

Газета «Таймс оф Индия» сообщение об итогах Женевского совещания публикует под заголовком: «Большая четверка договорилась об основах переговоров в октябре».

В сообщении из Женевы специальный корреспондент газеты «Хиндустан таймс» подчеркивает: «Совещание в Женеве закончилось полным успехом». Газета опубликовала информацию из Женевы под крупными заголовками: «Достигнуто соглашение по всем пунктам. Комиссия ООН обсудит предложения о разоружении. Министры иностранных дел изучат германский вопрос осенью».

**РИМ, 24 июля.** (ТАСС). Все итальянские газеты благоприятно комментируют исход Женевского совещания глав правительств четырех держав.

В статье, опубликованной газетой «Аванти», генеральный секретарь Итальянской социалистической партии Пьетро Ненни заявляет: «Совещание не устроило сразу противоречий и разногласий... Однако оно указало, что имеются конкретные возможности преодолеть эти разногласия и противоречия... Для нас, которые верили в возможность мирного сосуществования, для нас, веривших в возможность прямых переговоров, для нас, не признававших действенным раздел мира и Европы, — продолжает Ненни, — сегодня — это великий день, поскольку наметилась конкретная возможность существования».

Газета «Паэз» пишет: «Женева явилась необыкновенным экспериментом, в который не напрасно верил весь мир. Она создала необходимые предпосылки для дружбы и солидарности людей».

## Послание представителей Вьетнамского правительства СССР, КНР и МНР

**ХАНОЙ, 25 июля.** (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает:

50 тысяч человек, собравшиеся в Ханое 23 июля, чтобы приветствовать президента Хо Ши Мина, вернувшегося из поездки в Советский Союз, Китай и МНР, обратились с посланием к правительствам этих трех стран.

В послании говорится:

«Правительству Союза Советских Социалистических Республик,

Правительству Китайской Народной Республики,

Правительству Монгольской Народной Республики.

Мы — более 50 тысяч человек, представляющие различные слои вьетнамского народа во всей стране и собравшиеся в Ханое, чрезвычайно рады приветствовать президента Хо Ши Мина и нашу правительственный делегацию, вернувшихся в нашу столицу после поездки в течение месяца в великие братские страны.

После докладов президента Хо Ши Мина и правительственный делегации Демократической Республики Вьетнам мы поняли яснее, чем когда-либо, какую ис-

ключительно теплую дружбу явили к вьетнамскому народу Советского Союза, и других братских стран, весьма воодушевлены великой помощью правительства народов Советского Союза, и МНР и обязуемся ско-  
теснее наши ряды, стремясь к увеличению производства, людить экономию, вести дальнюю борьбу с тем, чтобы речь мир, добиться единомышленников и демократическое будущее нашей родины.

При активной поддержке стран демократического социалистического блока, одобрении и поддержке народов Азии и всего мира вьетнамский народ, несомненно, одержит победу в своей справедливой борьбе!

Да здравствует вьетнамско-китайская дружба!

Да здравствует дружба демократического и социалистического блока!

Да здравствует мир во всем мире!

Послание подписано председателем народного собрания и массового митинга.

## УХОД В ОТСТАВКУ ИНДОНЕЗИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

**ДЖАКАРТА, 24 июля.** (ТАСС).

Сегодня вечером состоялась беседа между вице-президентом Индонезии Хатта и премьер-министром Састроамиджой. Во время беседы Састроамиджой заявил о решении его правительства выйти в отставку и вручил вице-президенту мандат правительства. После беседы Хатта сказал, что в ближайшие дни будет сформировано новое правительство.

Завтра вице-президент будет консультироваться с лидерами партии.

Как уже сообщалось, на вчерашнем заседании парламента премьер-министр Састроамиджой заявил, что правительство уходит в отставку в результате конфликта в армии. Этот конфликт возник в связи с тем, что группа высших офицеров, возглавляе-

мая полковником Лубисом, выразила решение правительства о назначении на пост начальника штаба сухопутных сил генерал-майора Бамбанга Уттаривана, участника национально-освободительной борьбы индонезийского народа. Указанный на офицеров пользуется поддержкой оппозиции, особенно сундукманской партии Машум, известной своими связями с определенными голландскими и канскими кругами.

В опубликованном сегодня заявлении руководства национальной партии Индонезии, к которому принадлежит Састроамиджой, указывается, что правительство принял решение об отставке с тем, чтобы избежать обострения положения в стране.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧЕВ

## ГОСЦИРК

СЕГОДНЯ, 27 июля —

гастроли силового аттракциона

**Николай ЖЕРЕБЦОВ**

27-го, 28-го, 30-го и 31 июля —  
прощальные гастроли акробатов-рекордсменов  
на верблюдах КАДЫР-ГУЛЯМ

Начало представлений в 20 ч. 30 м. Касса с 12 ч.

### КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Новый художественный фильм

«ЗВЕЗДЫ НА КРЫЛЯХ»

Начало сеансов с 10 ч.

### Кинотеатр «Хроника»

Цветной научно-популярный фильм

«ЛЕСНАЯ БЫЛЬ»

Начало сеансов с 14-30.

Для детей (в 12 ч. 30 м.)

«КАЩЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ»

### КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый цветной художественный фильм

«ОНИ СПУСТИЛИСЬ С ГОР»

Начало сеансов с 10 ч.

Макарин Виктор Яковлевич, проживающий в гор. Воронеже (ул. Лермонтова, 24), подает дело о разводе с женой Макариной Александрой Николаевной, проживающей в Кольчугине Владимирской области. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Ворошилова.